



进入“上升期” 驶入“快车道”

——2023年全省经济工作综述

吉林日报记者 杨悦

奋勇争先致致远，策马扬鞭又一程。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年，转眼间，这一年的大幕即将缓缓落下。

回首这一年，面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的振兴发展任务，全省上下认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，深入实施“一主六双”高质量发展战略，扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，全省经济发展呈现稳中有进、稳中提质的良好势头。

且看吉林人2023年的新答卷——前三季度，全省GDP增长5.8%，比全国高0.6个百分点，多项主要指标增幅居全国前列；

837.3亿斤！粮食产量连续三年超过800亿斤，单产稳居粮食主产省第一位；

中国一汽喜迎70华诞，持续推进公共领域车辆全面电动化示范工程，强化中欧班列保障支持整车出口，汽车产业集群稳步“上台阶”；

新能源产业实现跨越式增长，“吉林一号”建成世界最大亚米级商业遥感卫星星座，高速动车组成功出口欧洲，碳纤维产量同比增长达到46.9%；

奥迪一汽新能源汽车、吉化转型升级、中车新能源装备产业园、“陆上风光三峡”工程、一汽弗迪新能源动力电池等重大项目将释放增量；

《中国区域创新能力评价报告2023》中，我省区域创新能力排名上升6位，提升幅度全国第一；

时至岁末，吉林冰雪炙手可热，一路繁花。新雪季，省内各大滑雪场人头攒动，旅游景区订单量大幅攀升，各地谋划的主题活动一波接着一波。广邀天下客的吉林冰雪节，更是将吉林冰雪盛宴推向高潮；

截至11月27日，长春机场旅客量达到1397.42万人次，提前34天完成2019年全年旅客吞吐量，创机场投运以来新高，成为国内首家旅客量超过2019年全年水平的千万级机场；

因势而谋 实现更有思量的发展

在东北振兴战略实施20周年之际，习近平总书记再次踏上东北大地，主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话，为吉林树立了奋勇前行的航标灯塔，提供了做好工作的“总方略”“总蓝图”“总钥匙”。东风拂来，明灯指航。

省委十二届四次全会审议通过了《中共吉林省委关于深入贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神 推动吉林全面振兴率先实现新突破的决定》，对推动吉林全面振兴率先实现新突破作出全面部署，努力把习近平总书记为吉林全面振兴擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，主动融入国家区域发展战略，我省还拿出了关键的一招——

座谈会后，我省党政代表团赴上海、浙

江、江苏、安徽、天津、山东、广东，与各地开展座谈交流，签订合作项目，为优势互补、合作发展注入了崭新活力；

随后，黑龙江省委代表团到我省考察，我省党政代表团到辽宁学习考察。东北三省“一家亲”，欲携手将习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实，为强国建设、民族复兴贡献力量。

这些画面，勾勒出省委、省政府推动吉林经济发展的生动实践。纵观全年，驱动吉林经济一招接着一招——

癸卯兔年“新春第一会”，继续聚焦优化营商环境加快项目建设，这是我省连续第九年在春节假期后首个工作日召开全省性大会，推进优化营商环境和项目建设。

奋斗目标明确，前进号角吹响，随后就是落实、落实、再落实——

之后不久，全省汽车产业集群“上台阶”工程动员大会召开，释放了一系列加快推动汽车产业转型升级的具体举措，强烈传递了努力打造世界级汽车先进制造业集群，全面塑造汽车产业发展新优势的决心；

春暖花开之时，“创业奋斗‘就’在吉林”全省大学生创业就业座谈会在吉林大学举行，号召全省高校毕业生扎根在吉林、奋斗在吉林、圆梦在吉林；

正是吉林好风景，繁花似锦待君归。盛夏时节，第八届全球吉商大会如约而至，征集和同类项目59个，引资总额693.38亿元；

在习近平总书记2020年视察吉林三周年之际，省委十二届三次全会在长春召开，审议通过《中共吉林省委关于学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想 全面深化改革扩大高水平开放的决定》，对我省全面深化改革扩大高水平开放作出了系统性安排部署；

又见华堂焕彩、盛装呈现，又见嘉宾如云、高朋满座。8月23日至27日，第十四届中国—东北亚博览会气氛隆重而又热烈，各项活动紧凑而又有条不紊；

11月1日是第四个“吉林省企业家日”，11月3日，2023年吉林省优秀民营企业和优秀民营企业表彰大会以视频形式召开，大力弘扬新时代企业家精神，进一步营造干事创业浓厚氛围，激发民营经济发展活力；

在习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神鼓舞下，吉林人吹响了凝心聚力奋进新征程、扬帆再出发的冲锋号角。

应势而动 实现更有分量的发展

省委十二届四次全会明确了，要以大农业、大装备、大旅游、大数据“四大集群”培育为重点，以新能源、新材料、新医药、新康养、新服务、新电商“六新产业”发展为方向，以新基建、新环境、新生活、新消费“四新设施”建设为保障，推动形成高质量发展和高品质生活体系。

一系列“大”字头“新”字头，彰显了我省以产业升级实现更有分量发展的坚定决心。不久前的秋收时节，广袤田野一片金黄，饱满的稻穗“笑”弯腰，橙黄的玉米颗粒饱满，

丰收的喜悦从田间蔓延至老乡们的心间。

丰收啦！国家统计局2023年粮食产量数据公告显示，我省粮食总产量全国排名晋升一位、总产增量居东北四省区第一位、单产位居全国粮食主产省第一位！

彰显了我省保障国家粮食安全的使命担当。

汽车产业是我省当仁不让的支柱产业，在多重政策叠加效应下，好消息不断传来——

中国一汽入选2023中国企业国际形象建设专项优秀案例，与广东省政府签署战略合作框架协议；

一汽解放稳居10月行业终端销量榜首，与印尼国轩新材料签署合作备忘录；

一汽红旗11月销量突破39600台，新能源车连续两月破万；

同粮食和汽车同样迸发耀眼光芒的还有吉林旅游。

暑假期间，长春动植物公园“西游主题”火爆全网；动画电影《茶啊二中》成为暑期档票房黑马；梅河口东北不夜城、延吉网红墙、长春这有山人流如织……

“十一”黄金周是观察经济活力的重要窗口。假期期间，吉林域内大大小小景点人满为患，长白山等著名景区甚至出现一票难求的盛况；集安早市成为“菜市场旅行家”们的新宠……

人冬以来，“长白山下雪”以其独特的魅力广迎八方客，一波又一波的媒体也将镜头对准了吉林。在电商头部主播的口中，冬天将吉林宠得不像话，将最美的“妆发”都赋予了它。

刚刚落幕的雪博会上，除传统的展示之外，非遗、文博等特色展馆出色出彩，惊喜亮相的“黑科技”让观众直呼精彩。

冰雪运动、冰雪产业、冰雪装备，在这里热“雪”沸腾，焕发生机。

强势“开板”的各大雪场、精心“雕琢”的冰雪乐园、诚意“满满”的优惠政策……吉林的冬天，定会让您不虚此行。

与此同时，保持经济稳定运行持续增长，各类新动能持续发力。

谷段每千瓦时0.3924元，吉林省新能源汽车电价新规11月1日实施；

25天到欧洲，为新能源契合搭乘中欧班列开启绿灯；

可同时为73辆车充电，东北地区最大新能源汽车充电站在长春投运；

……

各类利好叠加，前三季度，全省新能源汽车产业产值同比增长25.8%，高端装备制造产业产值同比增长6.6%，新能源产业产值同比增长5.6%，新一代信息技术产业产值同比增长5.3%，动车组产量同比增长1.47倍，碳纤维产量同比增长46.9%，风力发电量同比增长53.5%。

目前，“吉林一号”在轨卫星，已达108颗。

今年上半年，长光卫星发射的卫星数量已经超过了去年全年发射总量。其中，不仅有吉林一号“一箭41星”，还包括对外承接制造的20余颗卫星，建成了世界最大的亚米级的遥感卫星网络。

一颗颗“吉林一号”卫星在太空轨道遥望着大地；一列列复兴号亚运智能动车组穿梭

于繁忙的城市群；吉林西部，白色“风车”与黑色光伏板在广袤的平原上交相辉映；碳纤维车间，雪白的碳纤维原丝在高温炙烤下正发生着蜕变……

一大批新产业、新项目、新产品加速抢占新赛道，形成新优势。

乘势而上 实现更有质量的发展

项目建设是推动高质量发展的“强引擎”。始于春意盎然，直至银装素裹，只要具备施工条件，省内各大项目的建设脚步就不曾停歇。

12月12日，好消息自松花江畔传来，吉林石化炼油化工转型升级年产120万吨乙烯装置乙烯塔安装就位，标志着吉林石化炼油化工转型升级项目建设进入设备安装阶段。

“冬季不停工！”嫩江湾畔，呵气成冰。但在大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目现场，吊车有条不紊地拼装碱液制氢装置电解槽侧厂房钢结构主体，完成后项目将正式进入厂房封闭施工阶段。

截至12月初，该项目厂区已全部封闭，综合办公楼已完成外立面施工，化工产品制备场区及辅助设施建设正在有序推进，计划今冬完成厂区全部桩基基础及地下管道施工，全力冲刺2024年底投产目标。

同样的时间段，沈白高铁通化段加快项目推进，采取“歇人不歇设备”的方式，确保桥梁、路基等室外工程早日完成建设。

随着气温降低，沈白高铁通化段将转入隧道施工阶段，采取洞口安装保温门帘和混凝土加热的方式，确保冬季正常施工。

而在东辽县三产融合发展园区项目地，崭新的厂房里工人们紧张忙碌着，园区里道路施工正在进行，多台挖掘机轰鸣作业，为年底即将入驻的企业做好配套设施建设。

看吉林大地，从加紧建设的新能源产业基地，到拔地而起的现代化化工厂，从谋划实施的城建项目，到智能尖端的创新科技……

回望这一年，奥迪一汽新能源汽车、“陆上风光三峡”、长春轨道交通三期、比亚迪新能源动力电池、正泰新能源智能电气产业园、吉电股份绿氢合成氨、中能建绿色氢氨醇一体化等一大批补短板、调结构、惠民生的重大项目加快实施；

沈白高铁、沿边旅游大通道、长春机场三期等一批重大基础设施项目加快推进；

中石油首个风电项目——吉林油田美字风电场、白城市洮北区生活垃圾焚烧发电项目、吉化北方公司年产4万吨炭黑滤饼装置以及白城绿电产业园吉电能谷铅酸电池项目陆续投产……

一个个项目如同一根根坚实的桩基，支撑起吉林省经济社会高质量发展的美好未来。

旧岁已展千重锦，新年更进百尺竿。随着吉林振兴发展进入“上升期”“快车道”，比较优势不断积蓄、扩大，国内外许多知名企业纷至沓来，洽谈合作、投资布局。保持经济良好势头，延续并发扬这种势头，新的一年，吉林定昂扬向前！

拍卖公告

吉林省金佰立拍卖有限公司标的物一批办公桌椅、办公隔断、办公电脑、打印机等耗材，标的物数量以实际看到物为主，拍卖保证金1万元(汇款账户账号:中国建设银行欧亚卖场支行 6227000942720069646 蔡亮)

拍卖时间:2023年12月28日上午10点

拍卖地点:长春市绿园区春城大街3231号红旗村委会1楼

拍卖公司电话:16741902222

查看标的地址:长春市南关区平泉路1153号

联系人:李雪鑫15843034830

遗失声明

靖宇县龙元装饰装潢工程店,开户行:中国建设银行股份有限公司靖宇支行,本存款账户账号(22050165930100000331),因原法人名章、公章、银行卡丢失,声明作废。

遗失公告

梅河口市小杨乡振福商店《食品经营许可证》副本遗失,社会信用代码:2205191940****4770,法人:于振福,经营场所:吉林省梅河口市小杨乡宝祥村三组,许可证编号:JY1222500098702,发证日期:2018年8月27日,有效期至2023年8月26日,声明作废。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:唐忠安,坐落:辉南县西关村二社,建筑面积:119平方米,用途:住宅,结构:砖木,房屋所有权证号:房权证辉南字第000200770号。唐厚志继承该房屋,其他子女自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:唐忠安,坐落:辉南县解放街和乐佳苑一期5号楼5单元411室,建筑面积:60.04平方米,用途:住宅,结构:砖混,不动产权证书编号:吉(2019)辉南县不动产权第0001022号。唐厚平继承该房屋,其他子女自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:聂付兰、吕贵文,房屋坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委五组,建筑面积:125.69平方米1-2层,用途:住宅,房权证号:辉房权证辉朝字第004010号,土地证号:辉集用(2010)第000100322号。由子女吕金伟继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:吕贵文、聂付兰,房屋坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委五组,建筑面积:43.20平方米,用途:住宅,房权证号:辉房权证辉朝字第0026969号。由子女吕金山继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876